ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05.05.2017.
Ata da 11ª Sessão ordinária da Casa Legislativa, Vereador Edson Matias, aos cinco dias do mês de maio do ano de 2017, no Salão nobre da Casa Legislativa; Sob a Presidência do Vereador Paulo Barbosa de Macedo; Inicialmente o Presidente pede que todos fiquem de pé para execução do Hino do Município; Após a execução do Hino do Município o Presidente pede ao 1º Secretário da Casa Vereador Clélio Francisco Ramos para fazer a chamada dos Vereadores: Compareceram os seguintes: Clélio Francisco Ramos, Jucelino Vieira, Manoel Messias Rodrigues, Clemens Santana Machado, José Cícero da Cruz, Nidosvaldo de Lima, José Carlos Laurentino Torres, Adeilson Duarte Dantas e Silvio José Farias Silva; E verificado número legal, o Presidente “Em nome de DEUS e pela grandeza do nosso município declara aberta a Sessão da Câmara Municipal”; Inicialmente o Presidente justifica a ausência do Vereador Jório Pereira Menezes por motivos superiores; Abrindo os trabalhos, no expediente foi lida a ata da sessão anterior, a qual foi posta em discussão e votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade; A segui o Presidente apresenta as correspondências dirigidas a Câmara, o oficio de n° 033/2017 de autoria da Secretária Municipal de Educação e Cultura Sr. Sara Nayle Vanderlei da Silva, onde informa a esta Casa em resposta ao oficio de n° 40/2017 GPCM, com relação as quadrilhas juninas já foi feito um convite para que as mesmas pudesse comparecerem à esta secretaria com respectivos projetos e solicitação de apoio financeiro, para que pudessem avaliar em cima do nosso orçamento como podem apoiá-las, “visto que o apoio a cultura local está no nosso planejamento”; E ao mesmo tempo informar que anteriormente ao convite nenhum grupo junino tinha os procurado para apresentar seus projetos; Em relação ao segundo assunto do oficio, informa que esta realizando visitas em todas as escolas para verificar a real situação, para poder tomar alguma providencia, sendo que não podem tomar nenhuma atitude sem planejamento; Passando a redatora de atas a fazer a leitura do mesmo para conhecimento de todos; Continuando o Presidente apresenta o projeto de n° 02/2017 de autoria do Vereador Adeilson Duarte Dantas, que oficializa o hino do município de Olho d’Água das Flores e dá outras providências; Passando a redatora de atas a fazer a leitura do mesmo; Após a leitura o Presidente encaminha o referido projeto a comissão de redação e instruções de leis para ser analisado e posteriormente apreciado; Dando continuidade, o Presidente apresenta cinco (05) indicações, uma (01) de sua autoria e quatro (04) de autoria dos Vereadores Adeilson Duarte Dantas, Cícero Cruz, Jocelino Vieira e Nidosvaldo de Lima; O Vereador José Carlos pede a palavra e solicita que o Presidente siga o regimento da Casa em seu art. 103, onde diz que após apresentação do projeto da Casa, seja lidas emendas, pareceres e requerimentos apresentados e depois indicações, então que seja seguido o regimento e apresentado o requerimento que foi dado entrada na Casa, de sua autoria em conjunto com mais seis (06) colegas vereadores e posteriormente colocado em votação; O Presidente apresenta o requerimento de n° 04/2017 de autoria dos vereadores Adeilson Duarte, José Carlos, Manoel Messias, Clemens Santana, Cícero Cruz, Nidosvaldo e Silvio José, os quais requer nos termos do art. 15, alínea A do Regimento Interno deste Poder Legislativo a antecipação da eleição da mesa diretora e do vice-presidente deste Poder Legislativo, relativo ao segundo biênio 2019/2020 para que a eleição da mesa diretora e do vice-presidente seja no dia de hoje 05.05.2017. Solicita também que seja colocado em plenário o requerimento para aprovação; Após a leitura o Presidente diz que o requerimento não estava em pauta, ficando sua apreciação para próxima semana; O Vereador José Carlos diz que o requerimento tem que ser colocado em votação nesta sessão, porque independente de estar na pauta o regimento diz que requerimento pode ser apresentado na hora, em qualquer parte da sessão, então que cumpram o regimento e não queira inventar outro; O Presidente convida o Assessor Jurídico da Casa Sr. Agnelo para usar da palavra; O Sr. Agnelo cumprimenta todos os presentes e diz que o requerimento foi protocolado na Casa no momento da sessão e existe na Casa uma pauta que é fechada com antecedência, onde o mesmo não estava inserido; O Vereador Manoel Messias diz que o regimento é claro, o requerimento pode ser colocado em qualquer fase da sessão e por não esta na pauta nada impede do mesmo ser apreciado hoje; O Sr. Agnelo diz que é de conhecimento de todos que o requerimento foi protocolado na secretaria da casa onde a sessão já tinha sido iniciada, mas cabe ao Presidente aceitar ou não; O Vereador José Carlos diz que cabe ao presidente colocar em votação o requerimento e pede que o assessor não interrompa mais a sessão, pois não aceitará mais que outra pessoa fale em nome do Presidente, pois se o mesmo tem competência, onde acredita que tenha, então que de prosseguimento a sessão; Após ampla discursão o Vereador Clemens Santana pede que, por favor, o assessor jurídico da Casa Sr. Agnelo se retire de plenário, lugar reservado aos vereadores; Após a saída do Assessor Jurídico do plenário o Vereador Clemens ainda com a palavra diz que o presidente não esta lhe dando com menino não para fazer na sessão o que bem quer, o regimento da Casa existe para ser cumprido; O Vereador Clelio Ramos diz que o requerimento será colocado sim em votação, não entendendo a afobação dos colegas, é importante que entrem no consenso; O Vereador Clemens diz que espera que entrem mesmo no consenso; O Vereador Manoel Messias diz que o presidente não pode decidir o que colocar ou não em pauta, a Casa é seguida pelo regimento e a muito tempo que o mesmo vem sendo atropelado e isso não pode ser mais aceito dentro desta Casa; O Presidente diz que é importante esclarecer a população que o requerimento em discursão não estava na pauta, onde o pegou de surpresa, sem contar que trata de uma eleição, a qual não traz beneficio nenhuma a sociedade, podendo esperar para ser feito depois; Diz ainda o Presidente que é de acordo que a eleição para mesa diretora do segundo biênio seja feita a qualquer tempo, mais não assim de imediato; O Vereador Manoel Messias diz que estão seguindo o regimento, fazendo tudo as claras, diferente do Presidente que queria fazer a eleição para segunda mesa na posse, logo após a eleição da primeira mesa, não fez porque não deu quórum; O Vereador Adeilson cumprimenta todos os presentes e diz que não é da vontade do Presidente que a eleição seja antecipada, mais é a vontade de sete (07) dos vereadores, e o regimento diz em seu art. 154, pagina 25, que o requerimento é lido, discutido e aprovado na mesma sessão de sua apresentação, ou seja nada impede do requerimento ser apreciado hoje; O Vereador Manoel Messias diz que o presidente a muito tempo vem atropelando o regimento nesta Casa, a exemplo do balancete que tem que ser apresentado em plenário e já estamos no mês de maio e nenhum balancete foi apresentado nesta Casa, mostrando o quando o regimento esta sendo atropelado; O Vereador Silvio cumprimenta todos os presentes e diz que é do conhecimento de todos que tentaram fazer a segunda mesa na sessão de posse e não deu certo, então a questão da eleição pode ser feita a qualquer tempo; Diz ainda que nas atribuições do Presidente não diz que ele pode negar de colocar um requerimento em votação, a não ser que não fosse por maioria dos vereadores que não é o caso; Então é necessário que entrem num bom censo e cumpra o que o regimento diz sem discursão, se diz que pode ser em qualquer tempo, então pode ser feito a qualquer tempo, agora quem decide o dia da eleição não é o Presidente e sim o plenário; Após ampla discursão o Presidente suspende a sessão por 2 minutos para consultar o jurídico; Retornando os trabalhos o Presidente diz que consultando o jurídico da Casa, baseado no regimento interno, onde diz que o Presidente conduz os trabalhos e por não terem entrado no consenso com relação a matéria em discursão, a mesma ficará para próxima sessão; No mais, agradece a presença de todos a sessão e  “Em nome DEUS e pela grandeza do nosso município, declara encerrada a Sessão da Câmara Municipal”; E, para constar, Eu, Rôsalyn Sátiro de Oliveira - Redatora de atas da Câmara Municipal lavrei a presente ata que será assinada por mim e pelos Vereadores que a aprovam; Sala das Sessões da Casa Legislativa vereador Edson Matias, aos 05 de maio de 2017.
